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El presente proyecto se ha realizado cumpliendo los lineamientos de la Norma Internacional ISO 20252 versión 2012.



Persona jurídica que la realizó
Cifras y Conceptos S.A.

Objetivo
Conocer la percepción de la ciudadanía frente a temas de opinión
pública y de coyuntura social.

Ámbito geográfico de estudio 
El ámbito geográfico de estudio está limitado a las 

ciudades de: Bogotá, Medellín, Cali, Barranquilla, Santa 
Marta, Manizales, Sincelejo, Villavicencio, Tunja  y el 

departamento de Cundinamarca. 

Personas mayores de edad votantes activos, residentes habituales de la zona 
urbana de las ciudades que conforman el ámbito geográfico de estudio.

Población objetivo

Procedimiento utilizado para la selección de las unidades
Las premisas para la selección de las unidades de observación corresponden a las de un
diseño estadístico de muestreo probabilístico, por etapas, estratificado de marco de áreas y de
lista. El marco de muestreo utilizado corresponde a unidades de observación previamente
entrevistadas a través de encuestas de hogares en desarrollo de las mediciones de
Polimétrica realizadas entre 2016 y 2020 y al inventario cartográfico disponible, Fuente DANE
con base en el último Censo Nacional de Población.Tamaño de la muestra

4867 encuestas distribuidas en las ciudades de 
Bogotá: 621, Medellín: 423, Cali: 431, Barranquilla: 
513, Santa Marta: 500, Manizales: 517; Sincelejo: 

425, Villavicencio: 508; Tunja: 405  y el departamento 
de Cundinamarca: 524.

Universo representado
Se estima un total de 7,6 millones de votantes activos.

Fecha de recolección 
Del 8 al 16 de abril de 2021.

Número de encuestadores y supervisores
182 encuestadores y 21 supervisores.

Técnica utilizada para la selección de la muestra
Encuesta  presencial y telefónica aplicada en hogares.

Temas del formulario 
Percepción de los ciudadanos frente a la gestión del gobierno nacional, departamental y local, así como otras 
entidades del Estado. Indaga sobre diversos temas de coyuntura como la gestión del COVID-19, la paz, las 
elecciones 2022, la cultura tributaria, entre otros.

Coordinadores Polimétrica

Estadístico
César Caballero, con el apoyo de Daniela Cano y Manuel Cadrazco.

Miguel Ángel León Rondón.

Margen de error
2,1% para las estimaciones al total del universo con una confiabilidad del 95%, para frecuencias 
observadas de mínimo 30%. Para las desagregaciones por ciudad, el margen de de error máximo 
observado es: Bogotá: 4,3%; Medellín: 5,2%; Cali: 5,2%; Barranquilla: 4,7%; Sincelejo: 5,2%; 
Villavicencio: 4,8%; Tunja: 5,3%; Manizales: 4,7%; Santa Marta: 4,8%; Departamento de 
Cundinamarca: 4,7%. Con una confiabilidad del 95% para frecuencias observadas de mínimo 
50%.

FICHA TÉCNICA

Fuente de la imagen de portada 
https://expansion.mx/economia/2020/0

4/04/imco-necesitamos-verdadero-
plan-reactivacion-economica

Fuente de financiación
Cifras y Conceptos S.A. y suscripciones



Preguntas

FICHA TÉCNICA

• ¿Con cuál de los siguientes partidos tiene afinidad?

• ¿En qué rango de edad se encuentra usted?

• Usted siente afinidad con alguna de las siguientes religiones.

• ¿Usted tiene hijos menores de 18 años?

• ¿Usted tiene mascotas?

• ¿Usted tiene tatuajes?

• ¿Cuál es su estado civil?

• ¿Tiene usted una imagen favorable o desfavorable de los siguientes personajes de la vida nacional?: Iván Duque

Márquez (Presidente de la República), Martha Lucía Ramírez (Vicepresidenta), Fernando Ruíz (Ministro de Salud),

Carlos Camargo (Defensor del Pueblo), Francisco Barbosa (Fiscal General de la Nación), Carlos Felipe Córdoba

(Contralor General de la Nación), Margarita Cabello (Procuradora General de la Nación).

• ¿Tiene usted una imagen favorable o desfavorable del Gobernador(a) de su departamento?

• ¿Tiene usted una imagen favorable o desfavorable del Alcalde(sa) de su municipio?

• Ubique su posición ideológica en una escala de 1 a 6, donde 1 es una posición de Izquierda y 6 una posición de

Derecha.



Preguntas

FICHA TÉCNICA

• Pensando en las elecciones de 2022 (de Congreso y Presidencia), ¿a usted le gustaría votar por un candidato

que promoviera las siguientes propuestas:…?

• ¿Usted apoya la implementación del Acuerdo de Paz con las FARC-EP?

• ¿Usted está de acuerdo con que se retomen las negociaciones de paz entre el Gobierno y el ELN?

• ¿Usted aprueba regular el uso del cannabis (marihuana) para propósitos no medicinales (uso social, espiritual,

recreativo) en Colombia solo para mayores de edad?

• ¿Qué tan socialmente aceptable considera que una persona utilice alguna de las siguientes sustancias

ocasionalmente?

• ¿Está de acuerdo con que haya nuevos impuestos que garanticen que disminuya la contaminación ambiental?

• ¿Está dispuesto a pagar un impuesto adicional si el Estado garantiza educación gratis universal hasta terminar

la universidad?

• ¿Está dispuesto a pagar un impuesto adicional si el Estado garantiza cobertura universal gratis en salud?



SOCIODEMOGRÁFICOS



SOCIODEMOGRÁFICOS

Estado civil

Religión

3%

1%

1%

18%

15%

63%

No responde

Otro

No sabe

Ninguna

Cristiana no Católicos

Cristiana Católica

Nacional

Nacional

Jóvenes

Jóvenes

Base nacional: 4867 
Base jóvenes (18-25 años): 947

1%

5%

15%

28%

51%

No sabe

No responde

Cristiana no Católicos

Ninguna

Cristiana Católica

4%

21%

75%

Casado

Unión libre

Soltero

1%

4%

7%

24%

28%

37%

No responde

Viudo

Divorciado / separado

Casado

Unión libre

Soltero



SOCIODEMOGRÁFICOS

Tienen hijos menores de 
18 años.

21%

Tienen mascotas en el 
hogar.

61%

Tienen algún tatuaje 
en el cuerpo.

41%

Algunas características 
sociodemográficas

21%

79%

Sí No

61%

39%

Sí No

41%

59%

Sí No

Jóvenes

Jóvenes

Jóvenes

Nacional

Nacional

Nacional

33%

52%

23%

Base nacional: 4867 
Base jóvenes (18-25 años): 947



CULTURA POLÍTICA



21% 64% 15%

Izquierda (1 y 2) Centro (3 y 4) Derecha (5 y 6)

Company 
Strategy 1

SOCIODEMOGRÁFICOS
Ubique su posición ideológica

En una escala de 1 a 6 
(1 es izquierda y 6 derecha)

Posición ideológica
Agrupación de posición ideológica

Nacional

8% 13% 48% 16% 5% 10%

Izquierda 2 3 4 5 Derecha

Jóvenes

Base nacional: 4867 
Base jóvenes (18-25 años): 947

9% 20% 49% 15% 2%5%

Izquierda 2 3 4 5 Derecha

28% 64% 8%

Izquierda Centro Derecha



¿Con cuál de los siguientes partidos tiene afinidad? CULTURA POLÍTICA

7%

5%

5%

5%

2%

2%

1%

1%

1%

4%

67%

Colombia Humana

Partido Liberal

Centro Democrático

Partido Verde

Partido Conservador

Partido de la U

Polo Democrático Alternativo

Cambio Radical

MIRA

Otro

No tiene partido

1

2

1

2

76%

3%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

2%

3%

5%

6%

No tiene partido

Otro

Opción Ciudadana

Cambio Radical

Partido Conservador

Centro Democrático

Partido de la U

MAIS

Partido Liberal

Polo Democrático Alternativo

Partido Verde

Colombia Humana

NacionalJóvenes

Base: 4867 Base: 947



Resultados a nivel nacional

Base: 4867 

Pensando en las elecciones de 2022 (de Congreso y Presidencia), ¿a usted le 
gustaría votar por un candidato que promoviera las siguientes propuestas:…?

CULTURA POLÍTICA

Base: 947

Resultados de jóvenes

15%

20%

22%

23%

32%

44%

45%

47%

47%

60%

Vote a favor de la Reforma Tributaria de 2021.

Deshaga el proceso de paz.

Promueva el uso de armas por particulares.

Destruya la JEP.

Restringa las importaciones.

Regule la participación de líderes religiosos en
procesos electorales.

Penalice el consumo de sustancias psicoactivas.

Legalice el consumo de drogas.

Promueva la decisión del aborto en manos de la
mujer sin restricciones.

Promueva el matrimonio igualitario.

18%

24%

25%

30%

35%

36%

39%

44%

47%

52%

Vote a favor de la Reforma Tributaria de 2021.

Promueva el uso de armas por particulares.

Deshaga el proceso de paz.

Destruya la JEP.

Promueva la decisión del aborto en manos de la
mujer sin restricciones.

Legalice el consumo de drogas.

Restringa las importaciones.

Regule la participación de líderes religiosos en
procesos electorales.

Promueva el matrimonio igualitario.

Penalice el consumo de sustancias psicoactivas.



CULTURA POLÍTICA

¿Usted apoya la implementación del Acuerdo de 
Paz con las FARC-EP? 

56% 44%

Sí No

¿Usted está de acuerdo con que se retomen las 
negociaciones de paz entre el Gobierno y el ELN?

55% 45%

Sí No

Nacional

Jóvenes

65% 35%

Sí No

64% 36%

Sí No

Base nacional: 4867 
Base jóvenes (18-25 años): 947



EVALUACIÓN DE 
GOBERNANTES



EVALUACIÓN DE 
GOBERNANTES 

¿Tiene usted una imagen favorable o desfavorable de los siguientes personajes e 
instituciones nacionales? 

14%

15%

16%

17%

21%

22%

27%

44%

51%

44%

42%

69%

74%

53%

42%

34%

40%

41%

11%

3%

20%

Carlos
Felipe Córdoba (Contralor General de la Nación)

Francisco
Barbosa (Fiscal General de la Nación)

Carlos Camargo (Defensor del Pueblo)

Margarita
Cabello (Procuradora General de la Nación)

Martha
Lucía Ramírez (Vicepresidenta)

Iván
Duque Márquez (Presidente de la República)

Fernando
Ruíz (Ministro de Salud)

Favorable Desfavorable No lo(a) conoce

Resultados de jóvenes

Base jóvenes (18-25 años): 947



EVALUACIÓN DE 
GOBERNANTES LOCALESFavorabilidad de los Gobernadores(as)

Resultados de jóvenes

47%

47%

48%

54%

57%

76%

79%

84%

84%

45%

38%

44%

35%

25%

20%

19%

15%

16%

8%

15%

8%

12%

18%

4%

2%

1%

0%

Gobernador (e) de Antioquia Luis Fernando Suárez Vélez

Gobernadora del Valle del Cauca Clara Luz Roldán

Gobernador de Sucre Héctor Olimpo Espinosa

Gobernador de Caldas Luis Carlos Velásquez

Gobernador de Cundinamarca Nicolás García Bustos

Gobernador de de Boyacá Ramiro Barragán

Gobernadora del Atlántico Elsa Margarita Noguera

Gobernador del Magdalena  Carlos Caicedo

Gobernador del Meta Juan Guillermo Zuluaga

Favorable Desfavorable No lo conoce
Base jóvenes (18-25 años): 947



EVALUACIÓN DE 
GOBERNANTES LOCALES

31%

34%

47%

57%

59%

62%

71%

79%

87%

65%

63%

47%

43%

34%

35%

27%

21%

12%

4%

3%

6%

0%

7%

3%

2%

0%

1%

Alcalde de Cali Jorge Iván Ospina

Alcalde de Sincelejo Andrés Gómez Martínez

Alcalde de Manizales Carlos Mario Marín

Alcalde de Medellín Daniel Quintero Calle

Alcalde de Tunja Luis Alejandro Fúneme

Alcaldesa de Bogotá Claudia López

Alcalde de Barranquilla Jaime Pumarejo

Alcaldesa de Santa Marta Virna Johnson

Alcalde de Villavicencio Felipe Harman

Favorable Desfavorable No lo conoce

Favorabilidad de los Alcaldes(as)

Resultados de jóvenes

Base jóvenes (18-25 años): 947



CULTURA TRIBUTARIA



DISPOSICIÓN AL PAGO 
DE MÁS IMPUESTOS

34%

38%

40%

39%

44%

45%

 ¿Está de acuerdo con que haya nuevos impuestos que garanticen que
disminuya la contaminación ambiental?

¿Está dispuesto a pagar un impuesto adicional si el Estado garantiza
educación gratis universal hasta terminar la universidad?

¿Está dispuesto a pagar un impuesto adicional si el Estado garantiza
cobertura universal gratis en salud?

Jóvenes Nacional
Base nacional: 4867 
Base jóvenes (18-25 años): 947



CONSUMO DE CANNABIS 
PARA ADULTOS



CONSUMO DE CANNABIS 
PARA ADULTOS¿Usted aprueba regular el uso del cannabis (marihuana) para propósitos no

medicinales (uso social, espiritual, recreativo) en Colombia solo para mayores
de edad?

32% 68%

Sí No

45% 55%

Sí No

Nacional

Jóvenes

Base nacional: 4867 
Base jóvenes (18-25 años): 947



CONSUMO DE CANNABIS 
PARA ADULTOS

¿Qué tan socialmente aceptable considera que una persona utilice alguna de las 
siguientes sustancias ocasionalmente? 

Resultados para la opción “Completamente aceptable”

Base nacional: 4867 
Base jóvenes (18-25 años): 947

14%

16%

17%

21%

22%

26%

26%

32%

Cannabis/ marihuana

Cigarrillos
electrónicos (vapeadores con nicotina o sabores)

Tabaco
(cigarrillos/ puros/ flores fumables)

Alcohol

Jóvenes Nacional



FUENTES DE LAS IMÁGENES

• Diapositiva 1, 17 y 23: https://expansion.mx/economia/2020/04/04/imco-necesitamos-verdadero-plan-reactivacion-económica

• Diapositiva 5: https://colombia.as.com/colombia/2020/06/22/actualidad/1592780925_717648.html

• Diapositiva 11: https://www.celag.org/informe-post-electoral-colombia-legislativas-2018/

• Diapositiva 16: https://www.semana.com/nacion/articulo/duque-sobre-la-reforma-tributaria-quienes-la-demoren-estan-incubando-una-

bomba-de-tiempo/202154/

• Diapositiva 22: https://expansion.mx/nacional/2018/01/26/por-que-la-legalizacion-de-la-marihuana-en-mexico-genera-tanta-polémica



REDES SOCIALES

Facebook:  /c i f rasyconceptos
Twitter :  @ci frasyconcepto

E-MAIL
contacto@cifrasyconceptos .com

Teléfono
(1)  7477196

¡GRACIAS!


